漯河经济技术开发区安全生产委员会办公室文件

漯开安办〔2023〕45号

开发区安全生产委员会办公室
关于印发《开发区安全隐患大排查大整治

工作方案》的通知

区安委会各有关单位：

    《开发区安全隐患大排查大整治工作方案》现印发给你们，请结合实际，认真贯彻落实。
2023年5月29日        
开发区安全隐患大排查大整治工作方案
为进一步加强全区安全生产工作，认真贯彻落实5月23日全市、全区安全生产专题会议精神，根据全区安全生产工作部署，决定在全区范围内开展安全隐患大排查大整治活动，具体方案如下：
一、工作目标
严格落实“党政同责、一岗双责、失职追责”和“三管三必须”要求，进一步提高政治站位，着力强化安全生产监督管理领导责任、属地管理责任、行业监管责任、企业主体责任落实，以整改隐患为重点，以防范事故为目标，抓预防、重治本，以更大的力度、更扎实的作风、更严厉的要求，强化隐患整改，防范事故发生，推动我区安全生产形势稳定好转。
二、工作安排
从即日起至7月底结束，开展为期两个月的安全隐患大排查大整治活动，活动共分两个阶段。
（一）第一阶段：排查整治（从即日起至6月底）。
1.拉网式排查：由各属地和各行业牵头部门负责，组织有关部门，对各自辖区、分管行业，开展全覆盖、拉网式排查整治。要坚持问题导向，实行包片包干，发挥网格长、网格员力量，发扬“大脚板”精神，一家一家排查，隐患一个一个消除，确保隐患闭环管理。同时，要聘请专家，协助开展排查整治，借用专家力量，排查出深层次问题隐患，“对症开方”，消除顽症痼疾。

2.明查暗访：按照县级领导分包领域，由各牵头统筹部门组织，每周至少开展1次“县级领导+专家”明查暗访活动。要采取“四不两直”的方式，督导检查各监管部门大排查大整治工作开展情况，各生产经营单位问题隐患整改完成情况。重点对排查整治是否做到深入细致无遗漏，隐患整改是否做到闭环管理不反弹，确保安全隐患大排查大整治不走过场，取得实效。 

（二）第二阶段：“回头看”检查（7月）。
区安委办成立三个“回头看”督导组（附件1）。

1.查问题隐患整改：对各行业领域牵头部门前期排查上报整改完成情况进行“回头看”抽查，对虚假整改、屡改屡犯的责任单位移交相关部门进行处罚。
2.查部门责任落实：对牵头统筹部门和有关责任单位工作开展情况进行督查，对工作不扎实、不认真，敷衍应付，隐患排查走过场的进行通报批评，导致发生事故的严肃追究相关责任人责任。

三、县级领导分工
（一）区党工委副书记：张俊才
责任分工：负责包保湘江路管理办公室。
牵头统筹单位：湘江路管理办公室。

（二）区管委会副主任：孙波
责任分工：负责包保工贸、危险化学品、消防、特种设备领域。
牵头统筹单位：区应急管理局、区消防救援大队、区市场监管分局。
（三）区产业集聚区管委会主任：徐天申
责任分工：负责包保物流企业。
牵头统筹单位：后谢镇、湘江路管理办公室、区创业服务中心、区产业园区服务中心。
（四）区人大联络办公室副主任：李明欣
责任分工：负责包保后谢镇。
牵头统筹单位：后谢镇。
（五）区管委会副主任：牛书军
责任分工：负责包保城乡建设、城镇燃气、道路交通等领域。
牵头统筹单位：区建设和环境保护服务心、区交警大队
（六）区管委会副主任：晁跃成
责任分工：负责包保液压产业园。
牵头统筹单位：区创业服务中心

（七）区管委会副主任：师艳芳
责任分工：负责包保教育、文旅、卫生、民政、农业农村领域和邓襄镇。
牵头统筹单位：区社会事业服务中心、区科技服务中心、邓襄镇。
（八）区纪工委书记：陈新阳
责任分工：负责安全生产工作落实情况监督检查。
牵头统筹单位：区纪检监察室、区督查室。
（九）区产业集聚区管委会副主任：孔祥卫
责任分工：负责包保智能食品装备产业园。
牵头统筹单位：区产业园区服务中心。
（十）区产业集聚区管委会副主任：史宏星
责任分工：负责包保建筑工地、城镇燃气、环境保护等领域。
牵头统筹单位：区建设和环境保护服务中心。

四、检查内容
（一）消防领域。对从事制鞋、制衣、玩具、肉食蔬菜水果等食品加工、家具木材加工的劳动密集型企业，特别是仓储与厂房合用的场所，以及产业园区、车间标房内由多个企业合租合用的储存、生产共用场所，大型综合体、高层建筑、学校、养老福利机构、“九小”场所、沿街门店、“三合一”、“多合一”、群租房等进行消防安全隐患排查治理。一查单位消防安全管理责任落实情况。二查违规采用易燃可燃材料装修、违规设置库房、电动车违规停放充电问题。三查锁闭占用疏散楼梯、疏散通道堆放可燃杂物问题。四查防火分隔不到位、电缆竖井管道防火封堵不到位问题。五查消防设施损坏停用、消防给水系统关闭问题。六查违规建设电气线路、违规电气焊作业问题。七查违规搭建易燃可燃彩钢板房问题。八查飞线充电、电线私拉乱接问题。
（二）工贸领域。以外委施工、检维修作业、高处作业、动火作业、临时用电等作业环节为重点，严厉打击特种作业人员无证、持假证上岗作业违法行为,持续开展工贸行业安全隐患排查治理。加强工贸行业粉尘涉爆、涉氨制冷等领域安全风险管控和隐患治理。要盯紧小包装、小印刷、小制鞋等小微企业，重点检查企业安全防范措施不落实、安全培训不到位、无证上岗作业、隐患排查流于形式、消防设施不齐全、占用堵塞消防安全通道等问题，严厉打击企业违法违规生产经营行为，对达不到安全生产条件的，一律予以关闭取缔。
（三）燃气领域。突出使用燃气的餐饮场所、商住混合体、农贸市场、学校医院等场所，重点检查使用不规范、报警装置安装不到位、燃气管道占压、穿越密闭空间、擅自改造等；要突出燃气经营、输送配送、使用和燃气具生产等环节，严厉打击违规充装、在居民区等人员密集场所非法储存等行为。

（四）道路交通领域。重点对物流运输企业、旅游包车、大型客车、重型货车、危化品运输车、拼装客货车、改装机动车、“百吨王”等加强安全监管，严厉打击“三超一疲劳“、货车违法载人以及“黑客车”“黑校车”等违法违规行为。
（五）危化品领域。重点检查安全隐患排查治理，重大危险源安全包保责任落实情况，从业人员持证上岗、特种作业安全管控、设备设施完好投用等情况。检查是否存在无证储存、超许可范围储存、安全设施和应急设施不完善违规储存危化品的情况。严查员工安全教育培训不落实、特种作业人员无证上岗、主要负责人和安全管理人员检查制度不落实的问题。 

（六）社会事业领域。重点检查中小学校、幼儿园、网吧、KTV、敬（养）老院、医院、宗教活动场所安全责任落实、安全制度建立、电器设施管理、应急预案制定、应急疏散演练、安全教育开展等方面大检查。检查违规使用明火做饭、线路私拉乱接、未穿管保护等安全隐患，严查违规设置防盗窗、铁栅栏，阻碍人员疏散逃生的违法行为。
（七）城乡建设领域。重点检查在工程建项目资格资质是否合规，查处未批先建、违法分包、违规改造等违法行为。集中整治建设、监理、施工、勘察、设计等单位责任落实情况，加大对深基坑、高支模、脚手架、塔吊等危险性较大的工程检查力度，检查是否存在违章指挥、违规操作，不落实极端天气停工等违法违规情况，及时消除安全隐患。要深化自建房安全排查整治，重点排查整治用于宾馆、饭店、酒店、教育培训、厂房仓储、养老和儿童福利等涉及经营性、人员密集型的自建房，及时消除各类安全隐患。

（八）特种设备领域。重点检查特种设备是否注册登记，是否定期检验或监督检验，作业人员是否持证上岗，安全管理机构及人员是否设立和配备，安全阀和压力表超期未检等违法情况，严厉打击非法制造、安装、使用特种设备行为。
（九）防汛备汛领域。重点检查单位防汛预案修订情况，应急演练开展情况，度汛隐患排查整改情况，防汛物资储备情况，以及重点区域、重点部位包保责任落实情况，预警期间24小时应急值班值守情况。
其他行业部门，要结合行业特点，开展安全隐患大排查大整治，发现隐患，及时消除。各类生产经营单位要加强对重点场所、重要装置、重点部位的巡查，采取严密的防范措施，确保安全生产。
五、工作要求

（一）提高思想认识。各单位各部门要进一步提高政治站位，时刻保持警醒，深刻认识做好当前安全生产工作的极端重要性，主要领导要率先垂范，靠前指挥，深入一线督导检查，推动各项工作落实到位。
（二）加大执法力度。要结合正在开展的重大事故隐患专项整治行动，对违法违规行为和责任主体敢于亮剑、重拳出击，严格实行停产整顿、关闭取缔、上限处罚、追究责任等打击治理措施，始终保持打击非法违法行为的高压态势，切实做到对安全隐患和隐患不整改“零容忍”。
（三）落实“三个一”。安全隐患大排查大整治期间，牵头统筹部门每周要组织县级领导开展1次实地督导，“回头看”检查组每周要开展1次督导检查，区安委会办公室每周要开展1次工作通报讲评，确保行动不走过场，取得实效。
（四）做好信息报送。每周五下班前，各牵头统筹部门（附件2）和各“回头看”检查组（附件3）将周工作开展情况上报区安委办。区安委办对工作不认真，上报材料不全、不及时、材料重复的单位进行通报批评。
联系电话：5757222

电子邮箱：lhgxqajj@163.com
附件：1.开发区安全隐患大排查大整治“回头看”检查组

组成及分工
      2.开发区牵头统筹单位周工作进展情况（模版）

        3.开发区安全隐患大排查大整治“回头看”检查组

            周报表

附件1
开发区安全隐患大排查大整治“回头看”

检查组组成及分工
第一组
组  长：代纪磊（区应急管理局）13513852208
成  员：焦  剑（区经济发展局）18790925075
        陈桥阳（区建设环保局）15239528556
负责督导后谢镇、创业中心、食品产业园、危化品领域、建筑领域，并对上报问题整改情况进行“回头看”。
第二组
组  长：王  堃（区消防救援大队）15290713706
成  员：胡继文（区社会事业局）15939500949
        万喜龙（区建设环保局）13507653710
负责督导湘江路管理办公室、消防领域、文旅卫生领域、道路交通领域，并对上报问题整改情况进行“回头看”。
第三组
组  长：鄂大庆（区市场监管分局）13839550306
成  员：高广伟（区公安分局）18339559879
周  林 (市城管支队)13603951317  
负责督导邓襄镇、燃气领域、工贸领域，并对上报问题整改情况进行“回头看”。
附件2

开发区牵头统筹单位周工作进展情况

（模版）
    一、本周工作开展情况
本周共检查X家单位，发现X处隐患，其中重大隐患X处，已整改x处隐患，限期整改X处，责令关停（取缔）X处，行政处罚X处。
二、领导带队开展情况
X月X日，区领导XXX带队到XXX开展实地督导检查（附图片），XX单位（部门）参加，发现X处问题，协调督促整改X处。
三、本周隐患检查台账
将本周检查企业（单位）台账清单附后一并上报，台账要包含企业（单位）名称，检查时间，检查人员、隐患内容以及整改情况。

附件3

开发区安全隐患大排查大整治“回头看”检查组周报表
第   检查组                                                      时间：2023年  月  日
	序号
	督导检查时    间
	督导检查人   员
	督导检查单位
或企业
	隐患及问题
	整改措施
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